



ERDÉLYI MAGYAR
NÉPPÁRT

PARTIDUL POPULAR
MAGHIAR DIN TRANSILVANIA
www.neppart.eu

Zatykó: „E nevoie de schimbări drastice în guvernarea țării”

06. 11. 2012.

Organizația județeană a Partidului Popular al Maghiarilor din Transilvania a continuat luni să își prezinte candidații pentru Senat și Camera Deputaților. Zatykó Gyula, vicepreședintele partidului, candidat pentru Senat în circumscripția 4., Kristófi Kristóf, președintele filialei din Oradea a partidului, candidatul pentru Camera Deputaților din circumscripția 9, precum și Nagy Zoltán, candidatul pentru Camera Deputaților din circumscripția 8 au ținut o conferință de presă.



Zatykó Gyula: Transilvania, pe motivul diversității și multiculturalității sale merită mai mult

Vorbind într-un context general, Zatykó Gyula a explicat: politica plină de eșecuri a ultimilor douăzecișidouă ani demonstrează, că e nevoie de un alt fel de abordare a politicii în această țară. Trebuie căutate acele greșeli, care influențează negativ eficiența guvernării, iar problemele trebuie soluționate la rădăcină. Vicepreședintele este convins de faptul, că țara nu poate funcționa din cauza sistemului administrativ supracentralizat, care face ca România să fie nu doar o țară scumpă, dar și incompetentă. A arătat: nu se justifică, ca majoritatea județelor transilvane să reprimească doar o fracțiune din banii din impozite, trimiși la București. Tocmai de aceea, deciziile trebuie aduse cât mai aproape de oameni. Este important și aspectul, ca bunurile produse într-un loc anume să rămână tot acolo – a precizat Zatykó. Transilvania, pe motivul diversității și multiculturalității sale merită mai mult, decât ce i se oferă de către politicienii care îi amăgesc pe oamenii de aici cu autostrăzi, în timpul campaniei electorale, a afirmat politicianul partidului

popular.

Nagy Zoltán a vorbit despre deficiențele din sistemul de învățământ din România, bazându-se pe experiența sa de aproape trei decenii în acest sistem, fiind profesor. Una dintre greșelile sistemului este, că se încearcă predarea unei cantități imense de cunoștințe – printre altele, multe lucruri inutile – elevilor. Pentru eficientizarea învățământului public, ar fi nevoie de schimbarea sistemului. Profesorul de matematică-informatică susține, că sistemul de învățământ costă atât de mult nu din cauza salariilor profesionale, ci pentru că este suprapolitizat. Totodată, o problemă serioasă o reprezintă și faptul, că din cauza salariilor foarte mici, sunt puțini aceia care aleg să lucreze în domeniu, profesorii bine calificați mai bine se duc să lucreze în străinătate. Sistemul de învățământ public trebuie făcut să devină mai stabil- a conchis Nagy Zoltán.

Kristófi Kristóf a spus la conferința de presă: Partidul Popular ar reprezenta în Senat și în Camera Deputaților ideea de autoguvernare, formulată în Declarația de la Cluj, care a împlinit anul acesta 20 de ani. Conform aprecierii sale, în zilele noastre se prestează mai mult jurisprudență, decât să se facă într-adevăr dreptate, de aceea ar fi nevoie de o reformă în justiție. În privința drepturilor lingvistice, Kristófi ar propune în Parlament admiterea și folosirea limbii maghiare ca limbă oficială regională în zonele în care maghiarii depășesc procentul de 10%. Candidatul la Camera Deputaților este optimist cu privire la campania electorală, dar consideră că șansa lui de succes ar fi garantată, dacă celălalt candidat maghiar din circumscripția sa ar renunța la candidatură.